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ZPRAVODAJ 
OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM 

 

  Číslo: 1/2026   Vydává obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov  

 Telefon/fax: 582 373 726   e-mail: ou@cechypk.cz    internetové stránky:  www.cechypk.cz 
 

 

 

Jaro milé, vezmi klíč, 

zimo dlouhá, táhni pryč! 

Jaro, jaro už je tady, 

slunce přišlo do zahrady. 

Vytahuje paprsky, 

tulipány, narcisky. 

A sněženky pohladí, 

broučkům vstávat nevadí. 

Sluníčko je zahřeje, 

svět se na ně usměje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

INFORMACE STAROSTY OBCE 
 

STAVEBNÍ PRÁCE V OBCI V ROCE 2026 

Rekonstrukce ulice Lípy  

Jak jste si jistě všichni všimli, byla počátkem března zahájena generální oprava ulice Lípy. Oprava bude 

spočívat ve vybudování nového chodníku, nové komunikace a podélného parkovacího stání. Akce je 

rozdělena na dvě etapy. První etapa zahrnuje část od kaple sv. Josefa po RD č.p. 273 a měla by skončit 

v červnu. Druhá etapa bude zahájena nejpozději v červenci a skončit by měla v říjnu. Před vlastní opravou 

komunikace, chodníku a budováním podélného parkovacího stání bylo nutné vybudovat nové vodovodní, 

případně kanalizační přípojky k domům a stavebním parcelám, kde tyto inženýrské sítě chyběly. Současně 

bylo rozhodnuto provést výměnu všech stávajících vodovodních přípojek, které trpěly stále častějšími 

poruchami. Všechny přípojky v celé ulici by měly být hotovy nejpozději do poloviny dubna. Součástí akce je 

rovněž následná úprava veřejné zeleně. 

 

Revitalizace malého a velkého rybníka v areálu zámeckého parku 

Tato akce je plně v režii Olomouckého kraje. Podle posledních informací by práce spojené s revitalizací 

vodních toků a ploch v areálu zámeckého parku v Čechách pod Kosířem měly být dokončeny v červnu 2026. 

 

Demontáž vzdušného elektrického vedení a pokládka zemního kabelu 

Akce bude spočívat v demontáži vzdušného elektrického vedení a pokládce zemního kabelu v ulicích Víska, 

Mánesova, Podlesí, Havlíčkova a Komenského. Investorem je společnost EG.d. Budeme vás informovat o 

harmonogramu prací tak, aby jste v předstihu věděli, kdy a kde se bude pracovat. Práce by měly být zahájeny 

nejpozději na přelomu dubna a května. Pracovníci realizační firmy budou informovat o zahájení a postupu 

prací jednotlivé domácnosti. 

 

Je nám jasné, že všechny výše uvedené akce nám všem do značné míry komplikují život. Je omezena 

dopravní obslužnost, v obci je a bude zvýšená intenzita pohybu stavební techniky. Jen s obtížemi se 

dostáváte, nebo v určitém okamžiku budete dostávat, do svých nemovitostí. Za všechny tyto komplikace se 

omlouváme a žádáme vás o trpělivost a pochopení.  

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

Do pěti zapečetěných pokladniček Tříkrálové sbírky 2026 bylo v Čechách pod Kosířem vybráno celkem     

58.444,- Kč. Dovolte mi poděkovat všem dárcům, dobrovolníkům a organizátorům, kteří letošní Tříkrálovou 

sbírku opět perfektně zvládli. Poděkování za spolupráci patří rovněž Muzeu historických kočárů, jmenovitě 

panu Václavu Obrovi. 

http://www.cechypk.cz/
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JARNÍ SBĚR ODPADŮ 

Jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskuteční v sobotu 11. dubna 2026 

v době od 7.30 do 9.00 hod. na zpevněné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěnčín. Upozorňujeme 

občany, že do kontejnerů na velkoobjemový odpad nelze ukládat stavební suť a materiály obsahující azbest, 

jako například střešní krytinu, roury atd. Žádáme občany, aby odpad přivezli na určené místo až v den sběru 

a ne, jak se to v poslední době stává, již v pátek večer. Přidáváte tak práci jak zaměstnancům svozové firmy, 

tak našim hasičům, kteří pomáhají s vykládkou odpadu. Ve stejný den od 9.00 hod. bude našimi hasiči v obci 

organizován sběr železného šrotu, který připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy vám hasiči 

pomohou v den sběru. Rovněž budou zajišťovat svoz velkých elektrospotřebičů jako jsou chladničky, 

mrazáky, myčky, pračky atd. 

Upozorňujeme občany, že velkoobjemový a nebezpečný odpad připravený před domy nebude odvážen 

a bude ponechán na místě. Odvoz takového odpadu si občané zajišťují sami. 

 

INFORMACE VETERINÁRNÍHO LÉKAŘE 

Veterinární lékařka MVDr. Jana Osifčinová oznamuje našim občanům, že přeočkování psů a koček v naší 

obci proběhne v sobotu 18. dubna 2026 v autobusové čekárně u nákupního střediska v době od 9.30 do 

10.30 hod. Očkování psů bude možné proti vzteklině nebo tzv. kompletní vakcínou proti všem psím 

nemocem. Přímo na místě bude možné si zakoupit i tablety na odčervení psů a koček. 

Očkovací průkazy nezapomeňte vzít s sebou! 

 

POSEZÓNNÍ SERVIS PLYNOVÝCH KOTLŮ  

Pan Svatopluk Žitný (mobil: 731 928 132) nabízí našim občanům posezónní prohlídky a čištění plynových 

kotlů a dalších plynových spotřebičů. Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit na obecním úřadě. Konkrétní 

termíny si servisní pracovník bude s vámi domlouvat individuálně dle vašich možností. Prohlídky budou 

prováděny po ukončení topné sezóny. 

 

POPLATKY PRO ROK 2026 

Oznamujeme občanům, že k 31. květnu 2026 je splatný poplatek ze psů a činí 100,- Kč za prvního psa a 

za každého dalšího 150,- Kč. Pro úhradu poplatku za stočné je stanoven termín splatnosti do 30. listopadu 

2026. Poplatek za stočné je při plném napojení 1.332,- Kč na osobu/rok a je možné si jeho úhradu rozdělit 

do čtyř splátek. Poplatek za stočné je vybírán od všech žijících osob v nemovitosti, které byly přihlášeny 

k placení poplatku za směsný komunální odpad. 

Poplatky je možné uhradit v hotovosti v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem, který 

upřednostňujeme. Platební údaje pro bezhotovostní úhradu si můžete vyžádat mailem 

pluskalova@cechypk.cz, telefonicky 582 373 726 nebo osobně v kanceláři úřadu.  

Upozorňujeme notorické neplatiče, že dlužné částky budeme vymáhat soudní cestou. 

S výběrem poplatků bude započato 1. dubna 2026. Žádáme občany, aby využívali k úhradě poplatků 

pouze úřední dny, tj. pondělí a středu.  

Poplatek za směsný komunální odpad za rok 2026 bude vyměřen až v prvním čtvrtletí 2027 dle skutečně 

využitého objemu svezeného odpadu a počtu osob žijících v dané nemovitosti. Je důležité, aby majitel 

nemovitosti případné změny v počtu osob neprodleně ohlásil vyplněním změnového ohlašovacího formuláře, 

který je k dispozici v kanceláři Obecního úřadu v Čechách pod Kosířem nebo je ke stažení na webových 

stránkách obce, nejpozději však do 15 dnů ode dne, kdy ke změně došlo. Tento změnový formulář bude 

sloužit i pro vyměření poplatku za stočné. 

 
 

ZAPOJENÍ PODNIKATELŮ  

DO OBECNÍHO SYSTÉMU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
Od 1.1.2026 začala platit v naší obci nová obecně závazná vyhláška týkající se poplatků za směsný 

komunální odpad. V souvislosti s touto změnou je nutné uzavřít smlouvy o dílo s místními podnikateli, kteří 

mají provozovnu v naší obci a chtějí se zapojit do obecního systému odpadového hospodářství. Poplatek od 

podnikatelů bude vyměřen dle skutečného využitého objemu dle velikosti popelnice, kterou bude podnikatel 

využívat pro odpad z podnikání. Žádáme naše podnikatele, kteří tímto způsobem chtějí řešit svoji zákonnou 

povinnost o likvidaci odpadů z podnikání, aby nás neprodleně kontaktovali. Smlouvy s podnikateli, které 

byly v minulosti uzavřeny, musí být zrušeny a uzavřeny nové, které odpovídají novému způsobu stanovení 

výše smluvní odměny za svoz odpadu. 
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HRAVÉ UČENÍ – NAHLÉDNUTÍ DO ŠKOLNÍCH LAVIC 
Březnový program v naší mateřské škole odstartoval hravým smyslovým 

dopolednem na téma ZOO, kde děti procvičily všechny své smysly. 

Společně jsme zdolali vrchol Velkého Kosíře, odměnou za výšlap nám byl 

táborák a tradiční opékání špekáčků. Pro budoucí předškoláky a jejich 

rodiče jsme uspořádali Den otevřených dveří, během kterého si mohli 

prohlédnout naše prostory a seznámit se s chodem školky. Oslavu 

Světového dne vody nám zpestřila paní Buriánová se svým poutavým 

vzdělávacím programem „Jak vypadá voda“. Celý měsíc se tak nesl 

v duchu objevování, pohybu v přírodě a radostných setkání. 

Na začátku března nás v základní škole navštívila paní spisovatelka Marie Šnajdrová, která představila 

žákům její knihu O Papuchálkovi. Setkání bylo pro žáky velmi inspirativní a přineslo jim nový pohled na 

čtení a tvorbu knih. V prvním a třetím ročníku proběhl projekt ke Dni vody. Žáci se během něj věnovali 

významu vody pro život, jejímu koloběhu v přírodě i možnostem, jak s vodou šetřit. Aktivity byly zaměřeny 

nejen na získávání nových znalostí, ale i na praktické a zábavné úkoly, které žáky velmi bavily. 

Velkým zážitkem byla exkurze žáků čtvrtého a pátého ročníku do čističky odpadních vod v Čechách pod 

Kosířem. Během návštěvy se seznámili s procesem čištění vody a dozvěděli se, jak důležitá je ochrana 

životního prostředí. Odborný výklad vedla paní Gábrová. Exkurze byla pro žáky velmi přínosná a pomohla 

jim lépe pochopit fungování tohoto důležitého zařízení. 

Naší snahou je aktivně zábavnou a hravou formou výuku obohatit, aby byla pro děti zajímavá a poutavá. 

Poutavá výuka hravou formou je efektivní způsob, jak zvýšit zájem dětí o učení, upevnit znalosti a zároveň 

rozvíjet jejich kreativitu.  

Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ 

 

ZPRÁVA O ČINNOSTI KLUB SENIORŮ ZA 1. ČTVRTLETÍ 2026 
Každou naši schůzku nejprve zahájíme hymnou našeho klubu. V lednu jsme oslavili významná jubilea 

našich dvou členek paní Evy Jančíkové a paní Jindřišky Šťastné. Po drobném dárečku, který každá dostala, 

proběhla zábava s pohoštěním, které nám nachystaly a za které moc děkujeme. 

V únoru nám členové hasičské zásahové jednotky v Čechách pod Kosířem Adam Buigl, Petr Fiala a Jan 

Menšík předvedli instruktáž k záchraně života, resuscitaci, umělé dýchání a ukázali nám, jak se pracuje 

s přístrojem AHD. Bylo to velice zajímavé a poučné. Moc děkujeme, chlapci. Několik našich členů se 

zúčastnilo exkurze do „Palírny“ v Žešově. 

Další schůzka se konala v tanečním duchu, 3. března jsme oslavili MDŽ s tombolou, ve které vyhrál každý. 

Bohaté občerstvení, zákusky, za které děkujeme paní Marii Otrubové a paní Heleně Vyhlídalové. Také 

děkujeme, že přijali naše pozvání paní starostka Pavlína Menšíková ze Stařechovic, pan starosta Milan 

Kiebel a pan místostarosta Jan Pospíšil z Čech pod Kosířem.  

Připravujeme zájezd do Kroměříže na Florii jako každý rok, výlety a mnoho dalších zajímavých akcí. 

Stanislava Dopitová, předsedkyně Klubu seniorů 

 

 

FOTBALOVÝ ODDÍL – JARO 2026 

   Datum Kdo Začátek Odjezd 

sobota  28.3. Luká - Čechy pod Kosířem 15.00 hod. 14.00 hod. 

neděle   5.4.  Čechy pod Kosířem - Ptení 15.30 hod.  

neděle 12.4.  Přemyslovice - Čechy pod Kosířem 15.30 hod. 14.30 hod. 

neděle  19.4.  Čechy pod Kosířem – Brodek u Konice B 16.00 hod.  

neděle  26.4.  Čechy pod Kosířem - Zdětín 16.00 hod.  

neděle    3.5.  Vilémov - Čechy pod Kosířem  15.00 hod. 14.00 hod. 

neděle  10.5.  Čechy pod Kosířem – Olešnice u Bouzova B 16.30 hod.  

neděle  17.5.  Čechy pod Kosířem - Luká 17.00 hod.  

neděle  24.5.  Ptení - Čechy pod Kosířem 17.00 hod. 16.00 hod. 

neděle  31.5. Čechy pod Kosířem - Přemyslovice 17.00 hod.  

neděle   7.6. Brodek u Konice B – Čechy pod Kosířem 17.00 hod. 16.00 hod. 
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KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2026 
 

28.3.2026 XIII. ročník „Koštu slivovice a pálenek“ v MFB 

28.3.2026 Muzeum historických kočárů – zahájení turistické sezóny 

2.4. - 6.4.2026 Velikonoce na zámku Čechy pod Kosířem  

25.4.2026 Velký čarodějnický rej v areálu MFB 

1.5.2026 Svátek lásky na zámku v Čechách pod Kosířem 

7.5.2026 Oslava Dne osvobození od fašismu – vatra, posezení v zahradě MFB 

16.5.-.17.5.2026 Olomoucký fortel aneb Hanácké kování na zámku Čechy pod Kosířem 

23.5.2026 Empírový den na zámku Čechy pod Kosířem 

30.5.2026 Dětský den v Čechách pod Kosířem – procházka pohádkovým parkem, následně 

diskotéka L. Sovjeta v zahradě MFB 

13.6. - 14.6.2026 Víkend otevřených zahrad na zámku Čechy pod Kosířem 

20.6.2026 Hodové odpoledne v zahradě MFB 

20.6.2026 Hodová zábava v zahradě MFB 

21.6.2026 Hodový lunapark s atrakcemi, hodový jarmark 

Tradiční fotbalové utkání bývalých hráčů a současné jedenáctky 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

NAROZENÉ DĚTI V ROCE 2025 S TRVALÝM POBYTEM V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM 

V uplynulém roce se v naší obci narodilo 14 dětí. Jsou to:  

Richard Škobrtal, Adam Buigl, Tereza Josefusová, Vojtěch Zbořil, Ella Polanská, Františka 

Kapecová, Rozálie Kapecová, Felix Dzindzík, Jáchym Látal, Sabina Vodicová, Eduard Kettner, 

Tomáš Čureja, Elizabeth Rehovičová a Tadeáš Štencl. 

 

ÚMRTÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ V ROCE 2025 

Petra Hrubanová – Husova 188, Vladimír Vychodil – Havlíčkova 174, Vlasta Zbořilová – Komenského 

39, Jan Mrázek – Víska 42, Oldřich Fišer – Tyršova 234, Ivana Šarišská – Havlíčkova 166, František 

Kamaryt – Komenského 360, Josef Sedlák – Víska 196, Zdeněk Vybíhal – Komenského 360. 

 

TRVALÝ POBYT 

K 31. 12. 2025 měla naše obec celkem 1 138 obyvatel, z toho 557 žen a 564 mužů. Během uplynulého roku 

se do naší obce přihlásilo k trvalému pobytu 23 občanů a naopak 18 občanů se odhlásilo. 

 

UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ 

V roce 2025 bylo před naším matričním úřadem uzavřeno celkem 13 manželství, z toho bylo 11 občanských 

sňatků a 2 církevní. 

 

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ 
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve II. čtvrtletí roku 2026 

významného životního jubilea. Jsou to: 
 

 

Janečková Anna 80 let 

Klvaňová Věra 81 let 

Smejkalová Bedřiška 84 let     

Bokůvková Miroslava  82 let 

Šťastná Markéta 87 let    

Zatloukal Josef 85 let 

Havelková Jarmila 80 let 

Dostálová Eliška 82 let  

Dopita Jan 87 let 

Otruba Jindřich 80 let 

Skácelová Antónia 91 let 

Mikulka Miroslav 80 let 

Dosedělová Mája 82 let 

Dočkalová Zdenka 87 let 

Dvořáková Anna 83 let 

Matonohová Ludmila 82 let

 

V Čechách pod Kosířem 27. března 2026 

 Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová 


